

营造书香校园,研发卓越课程,龙城双语初级中学—— 经典润心田 知行传文明

□记者 杨寒冰 通讯员 胡俊超 文/图

百般红紫斗芳菲,魅力洛阳春意浓。洛阳的春天,美在花草,美在山水,更美在校园里的经典诵读声。3月29日,龙城双语初级中学举行新教育实验之春诵经典大型校本课程展演活动。“李白”“杜甫”“白居易”“苏东坡”……他们被洛阳的美景和校园里的诵读声所吸引,穿越千年,“来到”龙城双语初级中学,吟诗作赋。



雅诵经典

●吟诵常态化,书香满校园。“天对地,雨对风,大陆对长空……”朗朗上口的韵律,配着节奏舒畅的音乐,八(11)班的学生在舞台上一边朗诵,一边展示校园武术操。

这是全校师生最熟悉的韵律和场景了,每天的大课间,全校学生都要合着《笠翁对韵》的节拍,吟诵经典,强健体魄,这已成为该校常态化的一项内容。

●一花独放不是春,百花齐放春满园。在龙城双语初级中学,吟诵经典、登台展示,是班班参与、生生参

加的活动。学生或吟诵,或唱跳,或创设情境,让人物在情境中诗兴大发,吟诗作赋。七(9)班的《武皇游春》,让“武皇”当裁判,“众书生”对诗决胜负,赞美洛阳;七(2)班的《买花》,带大家现场领略洛阳牡丹盛开的盛况,现场感受白居易忧国忧民的心声;《将进酒》《闻官军收河南河北》《定风波》等一篇篇、一段段经典美文,被同学们演绎得有声有色,“李白”“杜甫”“苏东坡”,慷慨激昂,吟诗作赋。

●弘扬传统文化,研发卓越课程。

诵读千古美文,传承华夏文明;展演传统经典,聆听古诗书韵。新时代呼唤新教育,新教育召唤新使命。该校校长胡立松说,12年来,龙城双语初级中学营造书香校园、研发卓越课程的步伐从未停止过,学校致力于研发经典诵读校本课程,常态化地开设经典诵读课程,以润物细无声的形式落实发扬优秀传统文化、立德树人的核心任务,践行新教育十大行动之营造书香校园、研发卓越课程的理念。



着迷的观众



中华诗韵

念。今后,学校会在新教育旗帜的引领下,持之以恒地弘扬优秀传统文化,不断发掘优秀传统文化的思想内涵,强化学校的办学特色,让新教育之花开满校园。



唱响新教育 行动筑梦想

□西苑路实验小学校长 桂晓兵

我从事教育教学工作已近30个春秋,心中一直有一个梦想:把学校办出名堂来!为了追逐梦想,我一直努力奔跑着,从未敢停歇。

有一天,我看到了朱永新教授的《我的教育理想》一书,读完之后,心中感慨万千,对教育的热爱和执着追求越发浓烈。我认为,新教育是理念的引领,是行动的坚持,是文化的积淀,是生活的力量,是心灵的升华,是幸福的追寻。一个理想的教师,一个想成为教育家的教师,他必须从最基础的事做起,扎扎实实多读一些书。你不读《论语》、不读陶行知、不读杜威、不读苏霍姆林斯基,恐怕很难成为教育家。利用假期,我又一次用心拜读了朱教授的《新教育》,心潮澎湃,激动万分,兴奋不已。我真真切切感受到了这位教育大师知识的渊博,对教育至真的感悟与至纯的挚爱,他对新教育理想的追求,令我敬佩不已。是啊,新教育的最大成就,是点燃了许多普通教师的理想与激情,让他们知道教育原来可以如此美丽,教师原来可以如此生活。行动,就有收获;坚持,才有奇迹。当下,时代呼唤新教育,教师需要幸福感。新教育犹如一盏指路明灯,照亮了我前进的方向,再次点燃了我的教育梦想。

新教育强调“过一种幸福完整的教



西苑路实验小学教师唱响新教育 (资料图片)

育生活”,这既是对教育终极意义的思考与追求,也是对当下教育提出的改进计划。教育必须改变,改变学生的生存状态,改变教师的行走方式,改变学校的发展模式,改变教育科研的范式。唯有如此,学生才能像学生的样子,教师才能像教师的样子,教育才能像教育的样子,学校才能像学校的样子。

我认为,办好一所学校,校长最为重要,校长的风采就是学校的风采,校长的素质决定学校的命运。在教育变革时代,校长及其领导团队的变革领导力是学校发展的灵魂,影响着学校前进

的方向,引导着教师的专业成长,是推动学校发展的关键因素。对校长来说,持续不断地进行专业学习,是保持乃至提升自己操作领导力的重要途径。新教育,给我留下了深刻的印象,也给予我更多的思考。面向未来,学校将迎来前所未有的极大挑战,同时也将迎来千载难逢的大好机遇。面对挑战,我倍感任重道远;面对机遇,我们定会大有作为。新学期,让我们在新教育的引领下,以十大行动之营造书香校园为行动指南,共同开启新一段幸福旅程,过一种幸福完整的教育生活。

东方二小: 清明时节 缅怀革命先烈

□孙晓静 文/图

诉不尽对革命先烈的无限深情,道不尽对烈士英魂的无尽哀思。在清明节来临之际,东方二小开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”主题活动,组织学生代表祭扫烈士陵园。

昨日,春光明媚,该校一至六年级“美德少年”来到洛阳烈士陵园。学生们为革命烈士献上鲜花,仔细擦拭烈士墓碑。面对着革命英雄纪念碑,学生们心情激动,热泪盈眶。“人民为先,祖国至上,奋发有为,誓做栋梁”这响彻云霄的铮铮誓言,长久地回荡在烈士陵园。



学生宣誓